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ADNOTARE 

În această lucrare  va fi abordat subiectul utilizării sticlei in designul interior contemporan  

ca fiind un material versatile ce poate fi nu doar  decorativ, dar și funcțional. 

Sticla este un material uimitor cu o mulțime de avantaje care îl fac fascinant , preferat în 

arhitectură, interior, construcții, de neînlocuit în diferite sfere ale activității economice și 

științifice umane. Putem spune că astăzi viața civilizată a omenirii fără sticlă este practic 

imposibilă și în multe domenii ale vieții, sticla este pur și simplu unică. Ea adaugă valoare 

estetică tuturor încăperilor și  face atât spațiile rezidențiale, cât și cele comerciale să arate elegant 

și sofisticat. Cea mai bună parte este că există o multitudine de opțiuni la alegere când vine vorba 

de sticlă. 

În primul capitol se va studia istoria apariției și dezvoltării sticlei în interior după 

perioade,începînd cu Egiptul antic pîna în prezent. Datorită progresului tehnologic, producția de 

sticlă a devenit mai eficientă, reducînd astfel impactul asupra mediului. Acest material se 

potrivește perfect în interiorul oricărui stil arhitectural și este combinat organic cu diverse 

materiale de construcție. 

În al doilea capitol  sunt analizate clasificările de sticlă în designul interior după : 

modurile de producere, tipurile de sticlă, modul de utilizare, metode de obținere. Așa cum există 

multe moduri de a obține sticlă, există și multe moduri de a decora sticla. De asemenea se găsesc  

mii de soluții de utilizare pentru sticlă, cum ar fi veselă, ferestre, tavane,pardosele,etc. 

În capitolul trei se propun soluții de utilizare a sticlei în interior în dependență de stilul și 

destinația încăperii. Este bine stiut   faptul , că suprafețele de sticlă creează un design mai 

„aerisit” a camerei, asigurând un caracter modern și o estetică contemporană.   

 

ADNOTATION 

In this work will address the subject of using glass in contemporary interior design as a 

versatile material that can be not only decorative but also functional. 

Glass is an amazing material with a lot of advantages that make it fascinating, preferred 

in architecture, interior, construction, irreplaceable in various spheres of human economic and 

scientific activity. We can say that today the civilized life of mankind without glass is practically 

impossible and in many areas of life, glass is simply unique. It adds aesthetic value to all rooms 



 

and makes both residential and commercial spaces look elegant and sophisticated. The best part 

is that there are a lot of options to choose from when it comes to glass. 

The first chapter will study the history of the appearance and development of glass inside 

after periods, from ancient Egypt to the present. Due to technological progress, glass production 

has become more efficient, thus reducing its impact on the environment. This material fits 

perfectly into any architectural style and is organically combined with various building materials. 

The second chapter analyzes the classifications of glass in interior design by: production 

methods, types of glass, utility of glass, methods of production. Just as there are many ways to 

make glass, there are many ways to decorate glass. There are also thousands of solutions for the 

use of glass, such as crockery, windows, ceilings, floors. 

Chapter three proposes solutions for the use of glass in the interior depending on the style 

and destination of the room. It is well known that glass surfaces create a more "airy " design of 

the room, ensuring a modern character and a contemporary aesthetic 

 

Cuvinte cheie: design interior, sticlă, faianță, vitralii, cristallo, lattimo, călire, gravare,  laminare, 
imprimare. 

Key words: interior design, sticlă, faianță, vitralii, cristallo, lattimo, călire, gravare,  laminare, 
imprimare. 
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INTRODUCERE 

 

Sticla este un material uimitor cu o mulțime de avantaje care îl fac fascinant , preferat în 

arhitectură și construcții, de neînlocuit în diferite sfere ale activității economice și științifice 

umane. Putem spune că astăzi viața civilizată a omenirii fără sticlă este practic imposibilă și în 

multe domenii ale vieții, sticla în acest stadiu este pur și simplu de neînlocuit. 

Fabricarea sticlei nu s-a dezvoltat uniform în timp, ci în salturi, în funcție de experiența 

acumulată, de nivelul material și tehnic acumulat, de nevoile spirituale și sociale ale societății, de 

relațiile economice și de cataclisme politice. 

Istoria creării produselor din sticlă, elementelor interioare și fațadele clădirilor cu inserții 

de sticlă a început încă în antichitate. Folosită ca mod de protejare sau spațiu ce permite 

pătrunderea luminii în încăperile noastre, sticla are un rol important în viața noastră zi de zi, pe 

de-o parte are rol decorativ, iar pe altă parte rol practic. Fiind utilizată în atît de multe și diverse 

domenii, încât chiar nu ne putem imagina cum ar fi viața fără acest produs al creativității omului. 

De-a lungul timpului sticla a evoluat constant. De la utilizările sale în cîteva domenii, 

acum putem să ne bucurăm de frumusețea și proprietățile sticlei aproape la tot pasul. Dezvoltare 



 

domeniului de fabricare a sticlei este un proces continuu, aflat în strînsă conexiune cu 

necesitățile și preocupările noastre cotidiene. Noile proprietăți ale sticlei îl fac, în multe cazuri, 

pur și simplu de neînlocuit pentru utilizarea în interior. Sticla ultra-transparentă, anti-orbire, 

auto-curățată, încălzită electric, ignifugă, rezistentă la explozii și sticlă izolatoare de zgomot 

creează nivelul necesar de confort și siguranță în clădiri, în timp ce sticla decorativă, laminată și 

smalțul contibuie la crearea interioarelor colorate. 

Au apărut o serie de noi tehnologii și noi tipuri de sticlă, ce ne permint decorarea 

ferestrelor și ușilor cu sticlă colorată și vitralii atît în apartamente și case, cît și în magazine, 

birouri și hoteluri. 

Interioarele din sticlă sunt foarte populare astăzi. Spațiile transparente crează efectul de 

ușurință și spații libere, lăsînd să pătrundă mai multă lumină, astfel sticla extinde vizual camera. 

Elementele interioare realizate din sticlă sunt destul de durabile. În plus sunt ușor de curățat și nu 

absorb subtanțe nocive. 

 

Actualitatea temei: 

Cînd vorbim despre sticlă,de obicei credem ca principalul rol este ca lumina să pătrundă 

în cameră. Dar tehnologiile nu stau nemișcate și sticla de la simpla  deschidere a ferestrei a 

început să îndeplinească o serie de funcții . 

Datorită progresului tehnologic, producția de sticlă a devenit mai eficientă, reducînd 

astfel impactul asupra mediului. Fiind 100% reciclabilă. Acest factor o face ecologică. 

Acest material se potrivește perfect în interiorul oricărui stil arhitectural și este combinat 

organic cu diverse materiale de construcție, precum  : lemn, elemente forjate, elemente din oțel și 

aluminiu, piele. Decorarea sticlei poate fi foarte diversă și posibilitățile aplicării sale sunt cu 

adevărat enorme.                                                          

Timpul a trecut, moda s-a schimbat, au apărut stiluri noi, dar sticla nu a renunțat la 

pozițiile sale, încadrîndu-se orgnic în aproape toate. De exemplu, combinația de lemn nobil cu 

detalii de sticlă este cea mai populară combinație de materiale în prezent. De la ferestre din 

podea pînă la tavan, uși de sticlă, uși pentru șemineu, oglinzi mari încorporate în perete, lămpi și 

blaturi de sticlă – toatea acestea, combinate cu culorile naturale ale lemnului natural și pereții 

luminoși, sunt simboluri ce nu lipsesc din interioarele în stilul clasicilor moderni.  



 

Importanța suprafețelor din sticlă și a pieselor de mobilier  care sunt folosite în casele 

noastre nu poate fi supraestimată, ele sunt peste tot: în bucătărie și baie, living și dormitor. 

Datorită acestui material, mobilierul casei devine spațios, plin de lumină solară și aer. 

Originalitatea performanței și utilizarea noilor soluții în proiectarea mobilierului, a lămpilor, a 

oglinzilor, a vitraliilor din sticlă colorată adaugă chiar și interiorului vechi o notă nouă de grație 

și culoare. 

 

Scopul: 

Expunerea metodelor moderne de prelucrare și utilizare a sticlei, ce permit crearea unui 

interior actual și confortabil. 

Obiectivele lucrării: 

  Studierea istoriei apariției și dezvoltării sticlei ; 

  Analiza clasificărilor sticlei în designul interior ; 

  Propunerea soluțiilor  practice de utlizare a sticlei în designul interior.                                               

Noutatea științifică: 

Este compusă din studierea istoriei apariției, dezvoltării și utilizării sticlei în designul de 

interior, structurarea informației cercetate, care v-a include scheme și tabele realizate de sine 

stătător și materialul ilustrativ, care v-a ajuta la dezvăluirea mai clară și amănunțită a concepției 

tezei. 

Semnificația practică: 

Argumentarea recomandărilor practice de utilizare a sticlei în designul interior. 

Structura lucrării: 

Capitolul 1. Se studiază istoria apaiției și dezvoltării sticlei în înterior pe perioade: 

Capitolul 2. Sunt analizate clasificările de sticlă în designul interior după : modurile de 

producere, tipurile de sticlă, modul de utilizare, metode de obținere.                

Capitolul 3. Se propun soluții de utilizare a sticle în interior în dependență de stilul și 

destinația încăperii. 
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